



金融风采

# 新郑农商银行：用心服务小微企业发展

本报记者 刘冬

岁末年初，开销项目增多，让不少企业为“钱”头疼，甚至一些步履维艰的企业打起“退堂鼓”，试图退出竞争，以求自保。

正是心急火燎之时，新郑农商银行面向全市296家小微企业实施综合授信89.49亿元，如“及时雨”一般缓解了企业的“急火”。新郑农商银行负责人说：“新郑农商银行的成长离不开政府和当地群众的厚爱，同样，当群众和企业需要我们伸出援手时，我们会毫不犹豫。”

“点多面广”的小微企业为城市发展锦上添花，而小微企业的发展壮大离不开金融机构的鼎力支持，这是共识，也是瓶颈。这些企业在推进地方经济发展、缓解就业压力、改善民生和保持社会稳定等方面发挥着不可替代的作用。”新郑农商银行负责人介绍，该行为服务小微企业做出了各种努力，创新推出了许多适销对路的产品，成立了专营机构，针对小微企业需求提供更专业更科学的服务，逐步形成了具有特色的小微企业服务模式，取得了社会各界的认同与赞誉。

其实，支持实体经济发展竭尽全力，扶持农民就业创业不遗余力，并非是新郑农商银行的“一鸣惊人”之举，而是已经成为“惯例”。近年来，从农信社脱胎换骨为农商银行后，该行紧密配合当地政府针对企业和群众就业创业政策，创新了系列配套服务措施，不仅在当地树立了良好的口碑，更被群众称为贴心的“小棉袄”，穿上去再也不怕“经济寒流”。

“是新郑农商银行圆了我的红枣梦，没有农商银行的支持就没有我的今天。”河南亚太食品有限公司负责人常先生如是说。五年的时间，在新郑农商银行的支持下，河南亚太食品有限公司由一个300平方米的红枣加工家庭作坊，发展成为现在拥有员工150人、现代化生产车间3000平方米、3条红枣生产线、1500吨冷库的中型企业。

2012年8月，新郑农商银行龙腾e贷荣获富信贷产品被河南省银行业协会评为“十佳创新产品”，正是该产品深挖红枣产业链上的经济潜能，一路扶持红枣产业龙头企业发展壮大。2009年新郑农商银行牵头为“好想你”枣业发放银团贷款2亿元，2011年该企业成功上市；同时，新郑农商银行为上百家红枣加工厂、经纪人和数千家下游农户提供一条龙信贷服务，引领万家农户致富奔小康，有效地解决了“4050”人口的就业问题。

针对在扶持下已发展壮大的农业龙头企业，新郑农商银行创新商业模式，推出了“公司+基地+农户+农商银行”、“银行+公司+基地+农户”、“农户+公司”、“综合授信”四大模式，实现了对其标准化、批量化、规模化的营销、服务和管理，搭建了“养殖业信贷营销”、“大枣产业信贷营销”两大平台，实现了由手段单一、产品单一、点对点服务向全方位、贴身式、集银团贷款、理财、委托贷款为一体的综合化、多层次、链条式一揽子服务转变。特别是“银行+企业+农户”BCF银企农合作的信贷支持模式，实现了合作各方相对独立、相互担保、合作共赢、循环运作的服务目标。2012年新郑农商银行已与辖内国家级农业产业化龙头企业雏鹰农牧集团股份有限公司签订BCF合作协议。据了解，新郑农商银行对新郑市畜禽养殖业的信贷支持高达70%。

新郑农商银行牢牢把握新郑“双融入、双承接”的良好机遇，根据各乡镇经济特色，着力推进“宜农则农、宜工则工、宜商则商、一行一品”特色支行服务转型，有力地助推了地方特色经济发展。如：该行龙湖支行位于宜居教育城，大力扶持教育产业和服务业；郑州航空港区支行，瞄准空港物流城定位，大力支持物流业发展；位于农业乡镇的支行，定位服务农户和涉农小微企业等，这种差异化服务方法，打破了千面一孔的农村信贷模式，获得了良好的效果。

截至2013年底，新郑农商银行存贷款市场份额分别达到43.5%和38%，涉农贷款占比86%，小微企业贷款占比52.8%，2013年累计支持小微企业近500家。自2009年以来，新郑农商银行累计向全市812家小微企业授信232亿元，为小微企业转型和区域经济发展注入了新动力。

## 地税“三抓”12万元以上个税申报

本报讯(记者 李伟彬 赵地 通讯员 白会凯 文/图)新年伊始，新郑市地税局将年所得12万元以上个税申报工作摆在重要位置，不等不靠、早做部署，采取抓宣传提醒、抓调查摸底、抓优化服务等有效措施积极推进此项工作。

该局通过电子显示屏、户外宣传栏、短信平台等形式向纳税人发出自行申报提醒，形成良好的自行申报纳税氛围。针对前期调查摸底确定的重点纳税人，通过电话提醒、上门走访，告知其自行纳税申报的时间、地点、内容、流程等，方便纳税人进行自行申报。同时，该局以2013年自行纳税申报人数为基础，以建筑安装业、房地产开发行业、电力、中介机构、医院及服务行业等为自行纳税申报的重点行业，以个体纳税大户、企业法人代表、建筑包工头、年薪制的工作人员、房地产开发商、股份制分红人员、营销人员等为自行纳税申报的重点对象，进行详细的调查摸底，全面掌握年所得在12万元以上个人的基本信息及个税缴纳情况。在优化服务方面，该局在地税系统开通个税申报绿色通道，开展提醒、延时和预约等服务，确保申报事项顺利办理。

据了解，该业务自今年1月1日开始受理，至3月31日结束。目前，已有111人进行了纳税自行申报，申报税款332万元。

下图 近日，新郑市地税局服务大厅工作人员为12万元以上自行申报个税纳税人办理个税申报业务。



开栏的话

随着经济社会的迅猛发展，越来越多的普通人也开始对经济生活逐步关注起来，渴求得到财经信息，增长财经知识。为满足公众此类需求，本报记者编辑将以小见大，说说财经人文，说说小事件里的大财经，特开辟《新郑·财经》，以飨读者。

金融风采、金融视点、理财课堂、经济人物等栏目可能不揣浅陋，但来自一线的独特视野，可以直议现实，观点洞见，力透纸背。寓劲气于雅致之中，把报人的才华、识见、风骨和良知奉献给读者。

多媒体时代，正在发生着伟大的媒介变革，在海量信息的一角，特意留此方寸小窗，以图和读者一道多个视角看财经。

理财课堂

## 家庭理财十大技巧



1. 在建立家庭资产的起步阶段，应当选择一个基本上没有风险的投资机构，最好是采取银行储蓄的方式积累资金。
2. 购买住房是一种建立终生资产的投资行动，应当在深思熟虑后谨慎进行。
3. 在采取为获得不动产的任何行动之前，都应当考虑好自己的资金支付能力和支付方式等问题。
4. 建立一个家庭资产情况一览表，这可以使你随时了解家庭资产的变化和有关法规的变化。
5. 尽量使你的家庭资产多元化。

在家庭资产的结构中，要做到固定资产、货币资产和金融资产这三者大体处于合理、协调的状态。

变化情况，如果有必要应改变你的家庭积蓄策略，必须果断行事。适时调整投资方向和注重投资安全，有利于家庭理财规避风险。

9. 要时刻为你的退休做好准备。退休前你最好用其他一些投资方式来弥补社会保障措施的不足，以确保安度晚年。

10. 切实保护好你的家庭。在疾病保险、伤害保险、人寿保险、财产保险、夫妻理财制度等方面都应当有所考虑，作出统筹安排。

本报记者 尹春灵 高凯 整理

## 2014 值得关注的六大新政

### 1. 快递业将推实名制了



国家邮政局近日称，2014年将在北京、广东、西藏、云南、新疆等省市区推行寄递服务实名制。寄件人必须提供真实地址、姓名，并提供相关身份证明，并逐渐在全国实现常态化。国家邮政局还将修订《禁寄物品指导目录及处理办法》和《邮件、快件收寄验视管理办法》，对收寄验视进行专项整治，联合公安、海关、国家安全等部门，研究落实寄件人责任、验视责任和渠道内部安全检查责任相结合的长效机制。

### 5. 海淘进口商品方便了

根据财政部发布的《2014年关税实施方案》，今年1月1日起对进出口关税进行调整，760多种进口商品享受低于最惠国税率的一年进口暂定税率。部分与人民群众生活密切相关的生活用品以及与公共卫生相关产品进口关税将降低，促进改善居民生活水平。上海自由贸易试验区近日启动我国首个跨境贸易电子商务试点平台，近年来一直处于半地下状态的海淘行业有了在阳光下发展的平台，普通消费者通过跨境通网站订购的进口食品、化妆品、母婴用品和高档箱包服饰，可跨境外汇支付。

### 2. 收入分配改革细则要出台了

在2013年初，《关于深化收入分配制度改革的若干意见》出台，相关实施细则在历经1年之后，有望在2014年出台。值得注意的是，在收入分配改革中，饱受争议的养老金双轨制有望在今年破题。据相关负责人表示，2014年在社会保障方面将推进机关事业单位养老保险制度改革，着力解决“双轨制”、“待遇差”问题。

### 3. 购买降价车缴税将少了

今年开始，消费者买降价车少缴税。国家税务总局发布关于车辆购置税最低计税价格的公告指出，从2014年1月1日起，税务局将依托电子信息平台，对采集到的每辆车价格信息，自动核定、下发最低计税价格。这意味着，消费者购买大幅降价的汽车，将能少缴一笔钱。

### 4. 海外资产都要申报了

你持有国外的股票吗？你在国外买了房子吗？你在国外有贷款吗？……2014年1月1日起，都要按规定申报了。根据《国务院关于修改〈国际收支统计申报办法〉的决定》，“拥有对外金融资产、负债的中国居民个人，应当按照国家外汇管理局的规定申报其对外金融资产、负债的有关情况”。

### 6. 个人房产要实名登记了

根据国务院办公厅关于实施《国务院机构改革和职能转变方案》任务分工的通知，明确2014年6月底前出台并实施不动产统一登记制度，出台并实施信息网络实名登记制度。尽管不动产登记制度本身算不上典型的房地产调控，但对房地产市场的影响却是人们首先想到的问题。

本报记者 刘冬 实习生 姚兰 整理

资讯 快递

### 社会养老保险 新郑城乡一个样

本报讯(记者 尹春灵 实习生 姚兰)2月7日召开的国务院常务会议决定，合并新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险，建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。近日，记者从新郑市社保局获悉，该市自2008年开始，已逐步开始实施城乡居民社会养老保险工作。

据了解，2008年，新郑根据郑州市统一安排部署，率先实施参保范围涵盖农村居民和城镇无固定职业居民的城乡居民基本养老保险，农村居民和城镇居民在缴费档次、政府补贴、养老金领取标准方面实现城乡无差别，政策一经推出，就引起社会的极大关注和全市群众的积极参与；2011年，该市又抓住被确定为国家试点县市机遇，完善制度，加大投入，实现了城乡居民社会养老保险全覆盖。

截至2013年底，全市参保缴费人数累计达到36.28万人，参保率达到99%以上。

### 政府投资审计 一年节约1.64亿元

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 杨晓艳)近日，记者获悉，2013年新郑市审计局共完成政府投资项目审计95个，省厅洛阳保障房审计调查项目2个，报审金额10.91亿元，审减金额1.64亿元，综合审减率为15.06%。

据了解，该局按照“财政资金运用到哪里，审计就跟到哪里”的要求，进一步完善审计业务流程，严格执行审计廉政制度，依法履职尽责，全面加强政府投资建设审计工作。对部分工程无立项审批、招投标程序不规范、超付工程款和虚报工程款等问题及时查处，提出审计建议，责令限期整改。通过审计，移交案件线索5件，在促进资金合理使用、规范政府投资行为、提高投资效益、促进廉政建设等方面发挥了重要作用，切实发挥了审计保障国家经济健康运行的“免疫系统”功能。

### 交通银行新郑支行 推出轩辕卡

本报讯(记者 刘冬)近日，交通银行新郑支行联合当地相关部门共同推出城市主题卡——轩辕卡。

据介绍，卡面以中华民族的人文始祖轩辕黄帝为主景，体现新郑作为黄帝故里的独特地位。轩辕卡不仅卡面设计新颖，极具观赏价值，因为是限量发行，使得其收藏价值更高。其采用芯片作为卡存储介质，更能保障卡内资金的安全。

与此同时，新郑支行推出一系列优惠措施，以确保轩辕卡持卡人得到真正的实惠。与普通银行卡相比，轩辕卡开卡工本费、开卡年费以及同城跨行ATM取款费均减免至2015年12月31日。另凡持有交通银行“中国新郑·黄帝故里轩辕卡”城市主题卡的市民，到新郑当地各旅游景点(具茨山、黄帝故里、郑国车马坑、欧阳修陵园、新郑博物馆、郑韩故城、郑国车马坑、郑国车马坑、郑国车马坑)即可享受五折优惠政策。

轩辕卡自2014年1月1日面向社会公开发售以来，深受广大客户的欢迎，迄今已发行800余张。

国税局

### 开展“三察”活动 促进服务提升

本报讯(记者 李伟彬 高凯 通讯员 刘永锋 王颖)记者日前从新郑市国税局了解到，近期该局围绕“服务税收、服务大局”，在系统内深入开展“三察”活动。

“三察”即察访有无“门难进、脸难看、事难办”、察访有无“不依法行政、办事效率低下”、察访有无“吃拿卡要”。

“三察”活动中，该局通过对办税服务厅、分局和主要街道的部分纳税人采取问、看、查、访四种形式，进行明察暗访，查找作风、执法和服务方面存在的突出问题。根据察访中发现的问题，要求每个税务干部对照税务总局“执法禁令、服务禁令、管理禁令”的具体要求，进行深入的整改落实。通过活动开展，努力促进服务质效的再提升，进一步树立国税队伍为民、务实、清廉的新风。